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Тема: «Заря алая разливается» (рисование акварельными красками).
Цель: создать образ восходящего солнца посредством акварели.
Задачи:
образовательные –
· Познакомить обучающихся с изображением утреннего неба на примере произведений русских художников-пейзажистов А. Куинджи, М. Нестерова;
· Расширить знания о свойствах цветов на основе Малого цветового круга;
· Учить экспериментировать над получением новых оттенков при смешении цветов;
· Совершенствовать навыки живописной техники «Вливание цвета в цвет»;
развивающие-
· Развивать логическое, вариативное мышление, наблюдательность;
· Обогащать терминологический словарь;
воспитательные –
· Воспитывать эстетическое восприятие окружающего мира;
· Прививать навыки самостоятельной работы.
Оборудование:
доска магнитная, мольберт, акварель, кисти, баночки с водой, палитра, бумага акварельная в виде луча, салфетки бумажные, магнитофон.
Дидактические материалы:
пособие «Сравни и найди отличия», Малый цветовой круг, репродукции картин «Днепр утром» А. Куинджи, «Пейзаж» М. Нестерова, панно «Утреннее небо», фонограмма «Времена года. Весна» А. Вивальди.
План занятия.
Организационный момент:
1. Приветствие.
2. Создание мотивации для знакомства с новым материалом.
Основная часть:
1. Восход солнца в отрывке стихотворения С. Есенина (литературное описание).
2. Восход солнца в произведениях художников-пейзажистов (живописное изображение).
3. Образ солнца в пластическом решении – физминутка.
4. Рекомендации к практической работе «Лучик солнца»:
- использование в работе Малого цветового круга для получения гармоничных цветовых сочетаний,
- применение палитры для механического смешения красок,
- использование техники акварели «Вливание цвета в цвет».
     5. Гимнастика для пальчиков «Солнышко».
     6. Практическая работа (музыкальное сопровождение).
Заключительная часть:
1. Оформление панно «Утреннее небо».
2. Анализ детских работ.
3. «Ода» солнцу!
Содержание занятия.
Организационный момент:
- Здравствуйте, ребята! Сегодня нам предстоит отправиться в увлекательное путешествие в Мир природы с загадками, играми и открытиями!
Первая загадка перед вами: сравните эти два изображения и найдите отличия (1.- Месяц. «Спящий цветок». Ночь. 2.- Солнце. Цветок распустился. День)
- Как называется переход ночи в день? (время суток – утро)
- Что происходит с солнцем утром? (оно встает, поднимается, всходит…)
Основная часть:
1. Такое явление в природе называется заря. Это очень красиво! Послушайте как в своем стихотворении «Восход солнца» русский поэт Сергей Есенин описывает зарю:
«Лучи солнышка высоко
Отразили в небе свет,
И рассыпались далеко
От них новые в ответ.
Лучи ярко-золотые
Осветили землю вдруг
Небеса уж голубые
Расстилаются вокруг.»
2. Многие художники посвящают свои работы восходу солнца. Давайте посмотрим на репродукции картин художников-пейзажистов А. Куинджи и М. Нестерова.
- Какие цвета можно увидеть в изображении неба? (желтый, оранжевый, голубой…)
- Какие чувства вызывают у вас эти произведения? (радость, нежность, восторг…)
- Как одним словом можно назвать изображение природы? (пейзаж)
3. Мы убедились, что восход солнца можно описать словами, красками, но перевоплотиться в солнышко можем и мы с вами. Давайте попробуем?!
«Вот как солнышко встает:
Выше, выше, выше!
К ночи солнышко зайдет:
Ниже, ниже, ниже.
Хорошо, хорошо солнышко смеется.
И под солнышком нам всем
Весело живется!»
4. А сейчас я вам предлагаю сделать подарок солнцу – нарисовать солнечный луч, пусть он своим теплом и красотой порадует солнышко, которое только всходит на нашей будущей картине.
- В этом нам поможет палитра (что это такое?), цветовой круг, который всегда подскажет, какие краски можно смешивать друг с другом.
- В своей работе мы будем использовать технику акварели «Вливание цвета в цвет» (демонстрация приемов работы кистью и красками).
- Но прежде, давайте подготовим наши руки к работе при помощи волшебства и превратим ладошку в «солнышко», а пальчики в «лучи»:
«Золотое яблочко
По небу катается,
А улыбки-лучи
Очень-очень горячи!»
(демонстрация движений рук с последующим повторением)
Заключительная часть:
1. Дети «дарят» лучи солнышку, укрепляя их на панно.
2. Анализ работ.
- Думаю, что солнцу понравились ваши работы, и здесь (внизу панно) скоро обязательно вырастут красивые цветы!
3. Ребята, давайте обратимся к опыту наших великих соотечественников и попробуем вместе не только наглядно, но и словесно  описать нашу работу:
«Ты весь мир обогреваешь
И усталости не знаешь,
Улыбаешься в оконце
И зовут тебя все …! (солнце)» 

